

Дарующие прозрение

Советские лицензии в США

Когда Кэтрин Кэмбэлл была молодой, ее нарисовал Николай Рерих. Но с каждым годом она все хуже различала черты своего лица на портрете, выписанные художником. У нее прогрессировала близорукость.

До недавнего времени Кэтрин Кэмбэлл страдала, казалось бы, неизлечимой глаукомой. Этот же недуг поразил и шерифа Роберта Армстронга из флоридского городка Ди-Ленда—хоть подавай в отставку. Им и еще десяткам американцев вернули или улучшили зрение руки и искусство советского врача — члена корреспондента АМН СССР, профессора, директора Московского научно-исследовательского института микрохирургии глаза С. Н. Федорова.

Однажды, когда С. Н. Федоров вместе со своим знакомым американским врачом зашел в Ди-Ленде в церковь, пастор вдруг прервал службу и поблагодарил «русского доктора, вернувшего здоровье нескольким нашим прихожанам». (Стати, сам пастор отлично видел через советские хрусталики, вживленные ему американским врачом).

В тот момент, — вспоминает Святослав Николаевич, я особенно остро почувствовал, как важно делиться с другими народами нашими открытиями.

В Московском НИИ микрохирургии глаза сделаны уже десятки тысяч уникальнейших операций, восстановивших зрение множеству советских людей и иностранцам, специально приезжающим в нашу страну в этот институт. Руководимый С. Н. Федоровым коллектив разработал принципиально новые методы оперативной коррекции зрения, лечения глаукомы, катаракты. Широко применяется имплантация искусственных хрусталиков, хирургия близорукости и астигматизма. Созданы линзы на основе кремнийорганических эластомеров, которые вместе с уникальными медицинскими инструментами и специальным оборудованием уже экспортируются в 20 стран мира, в том числе в США и Японию. В институте обучают специалистов из-за рубежа методам хирургического исправления близорукости. Уже сотни американских врачей освоили советские методики.

Но для этих операций необходимы высококачественный инструментарий и аппаратура. Со-

ветский Союз, по словам президента фирмы «Медикл технолоджи дивелопмент» А. Липмана, опережает Соединенные Штаты в микрохирургии глаза на 10—15 лет. Поэтому компания «Медикл технолоджи дивелопмент» при участии нью-йоркского акционерного общества Амторг заключила с советским Всесоюзным внешнеторговым объединением «Лицензинторг» соглашение, в рамках которого в США будет производиться продукция Московского НИИ микрохирургии глаза.

В скором времени инструменты и оборудование, разработанные советскими специалистами, начнут сходиться с конвейеров медицинского предприятия во флоридском городе Клируотер. Недавно состоялось его торжественное открытие. В Клируотере начнется производство по советской лицензии самых совершенных в мире микрохирургических скальпелей для глазных операций. А через несколько лет, рассказывают представители фирмы, будет выпускаться продукция на десятки миллионов долларов. К тому времени будет освоено много инструментов и оборудования от кремнийорганических искусственных хрусталиков до компьютерных программ, способных измерять, оценивать степень поражения глаза и выдавать рекомендации хирургам.

Так что скоро зрение вернется тысячам американцев, как вернулось оно к Кэтрин Кэмбэлл, которая сейчас вновь может любоваться своим портретом кисти великого мастера, к шерифу из Ди-Ленда Роберту Армстронгу, который больше не волнуется за свою работу. И эти американцы не только прозреют в буквальном смысле, но и прозреют в том, что может принести взаимопонимание и мирное сотрудничество между нашими странами.

— Советские медики, — сказал в нашей беседе С. Н. Федоров, — за развитие контактов с американскими коллегами. Мы, если хотите, готовы с ними соревноваться в благородном деле сохранения и восстановления здоровья людей. Непременным условием такого «соревнования» должны быть взаимопомощь, обмен идеями и научными достижениями.

А. ТОЛКУНОВ.

(Соб. корр. «Правды»).
г. Нью-Йорк, октябрь.

Д Р А В Д
г. Москва
22 ОКТ 1985